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Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Ranka Prante (DIE LINKE) 
 

und  
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Ministerium für Wissenschaft, Wirtschaft und Verkehr 
 

Fracking in Schleswig-Holstein  

 
Vorbemerkung der Fragestellerin: 
Es gibt ein neues, aus den USA stammendes Verfahren zur Gewinnung von Erdgas, 
das Hydrofracturing („ Fracking“). 
 
1. Ist die Anwendung der Fracking Methode in Schleswig-Holstein geplant oder von 

Unternehmen angefragt worden? 
 

Nein. 
 

Wenn ja wo, wann, unter welchen Voraussetzungen und von welchen Unterneh-
men? 

 
- entfällt -  
 

 
2. Falls Frage Nr. 1 positiv beantwortet wurde: 

 
a) Hat Fracking nach Ansicht der Landesregierung positive Aspekte? 

Wenn ja, welche?  
 

b) Hat Fracking nach Ansicht der Landesregierung negative Aspekte? 
Wenn ja, welche?  
 

- entfällt -  
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3. Wurden in Schleswig-Holstein jemals Testbohrungen in Bezug auf Fracking 
durchgeführt, geplant oder von Unternehmen angefragt? 
 
Nach Auskunft des für Schleswig-Holstein zuständigen Landesamtes für Berg-
bau, Geologie und Energie des Landes Niedersachsen wurde in Schleswig-
Holstein vor mehr als 15 Jahren Fracking zur besseren Ausförderung von kon-
ventionellen Erdöl-Lagerstätten eingesetzt. Die betroffenen Erdölfelder wurden 
zwischenzeitlich ausgefördert und die Bohrungen verfüllt. 

 
 


